

新华社北京8月7日电 我国首个体育宣传周——2023年体育宣传周7日正式启动。在8月7日至13日一周的时间里，全国体育系统将宣传方针政策、做好普法解读、弘扬体育精神、传播体育文化、推动全民健身、推动体育事业高质量发展，为体育强国、健康中国建设作出新的更大贡献。

据介绍，为广泛宣传体育事业，激发全民体育热情，新修订的《中华人民共和国体育法》规定，每年8月8日全

民健身日所在周为体育宣传周。从“全民健身日”到“体育宣传周”，不仅是对体育宣传工作时间、空间上的延展，更是以体育宣传周为契机，弘扬中华体育精神，培育中华体育文化，引导人民群众树立和践行科学健身理念，积极参加体育活动，养成文明生活方式，进一步发挥体育在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力的重要作用，大力弘扬中华体育精神，广泛传播体育正能量。

据悉，2023年体育宣传周期间，

在国家体育总局统一协调部署下，全国各地将陆续组织开展形式多样的体育宣传周主题活动。全国各地围绕加快体育强国建设、促进体育事业高质量发展的生动实践组织开展全民健身赛事活动，宣传普及新修订的体育法，举办线上线下体育文化展示交流，宣传体育在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力的重要作用，大力弘扬中华体育精神，广泛传播体育正能量。

2023年8月8日 中共周口市委主管主办 周口日报社出版 今日8版
星期二 癸卯年六月廿二 国内统一连续出版物号 CN 41-0049 总第9647期 www.zhld.com

河南省一级报纸

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示 研究部署我市防汛救灾工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 吴继峰)8月7日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神，研究部署我市防汛救灾工作，强调要坚持底线思维、极限思维，落实“123”“321”工作要求，做好应急避险、应急抢险工作，全力保障人民群众生命财产安全。市委书记张建慧主持会议并讲话。

汛关键期，汛情复杂多变，唯有做足充分准备方能以不变应万变，把汛情险情带来的损失降到最低限度；唯有抓住应急避险、应急抢险两个关键，才能有效防止次生灾害。要认真学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示，深刻认识防汛救灾工作的极端重要性，始终坚持人民至上、生命至上，落实“123”“321”工作要求，全力保障人民群众生命财产安全。

会议强调，切实把各项防汛措施落实到位。要密切关注气象预报和天气变化，强化监测预报预警，及时推送会商研判结果，为及时决策提供精准科学依据。要强化和省防办、省直相关单位汇报对接，及时掌握上级调度、上游来水等情况，做到心中有数、及时应对。要全面排查险工险段、病险涵闸和低洼易涝部位，确保沟相通、渠相连、涝能排，做到险情早发现、早报告、早处置。要落实各级河长责任，加强巡河检查，清除河道垃圾和违法碍洪设施，确保河道行洪安全顺畅。要明确蓄滞洪区启用标准，做好泄洪排洪和应急转移避险预案，妥善转移安置蓄滞洪区群众，确保灾害发生时群众能迅速避险、安全转移。②15



8月7日，我市城市集中供热项目周口大道段作业现场一瞥。我市是全省寒冷地区唯一没有实现城市集中供暖的省辖市，集中供暖是群众期盼已久的愿望。据了解，该项目管网总长度140公里，计划供热覆盖面积3000万平方米，供热区域包括商水县、川汇区、市城乡一体化示范区、临港开发区。一期将于2023年11月投入使用，计划供热面积800万平方米。

记者 沈湛 摄



市委财经委员会第十一次会议召开

研究县域副中心建设、义务教育学校建设等工作

张建慧主持并讲话

本报讯(记者 吴继峰)8月7日，市委书记张建慧主持召开市委财经委员会第十一次会议，传达学习中央财经委员会第二次会议和省委财经委员会第十次会议精神，听取市委财经委员会第十次会议决定事项落实情况，研究县域副中心建设、义务教育学校建设、畜牧业高质量发展等工作。市长吉建军出席会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第二次会议上的重要讲话精神，牢记粮食安全这一“国之大者”，压实耕地保护责任，改革完善耕地占补平衡制度，积极推进高标准农田建设，守住耕地保护红线，提高粮食生产能力，盘活用好土地资源，为保障国家粮食安全作出更大贡献。要认真落实省委财经委员会第十次会议部署要求，把新基建作为全局性、战略性、牵引性工程，在5G通信网络基础设施、大数据中心、新能源汽车充电桩等领域集中发力，更好发挥新基建对现代化周口建设的支撑作用。要树立全省一盘棋理念，抓好数字政府一体化统筹建设，提高政务运行协同化、公共服务高效化、社会治理精准化水平。要因地制宜推动房地产政策落地见效，优化住房供给，支持刚性和改善性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

会议研究通过《关于加快建设县域副中心的实施意见》，强调要聚焦县域副中心短板弱项，科学编制空间规划，加快基础设施建设，提升公共服务水平，持续推进向基层放权赋能，有力推动城镇资源融合、产业融合、要素融合，打造一批各具特色、富有活力、宜居宜业的现代化县域副中心，走好城乡融合发展之路。

会议研究通过《关于加强义务教育学校建设三年行动计划的指导意见(2023—2025)》，强调要坚持教育优先发展战略不动摇，以农村幼儿园、中小学为重点，科学编制学校建设布局规划，加快完善学校基础设施，配齐配强专业教师队伍，提升特殊教育普及水平，不断缩小城乡、区域、校际、群体差距，构建优质均衡的基本公共教育服务体系。

会议研究通过《关于推进畜牧业高质量发展跨越发展的实施意见》，强调要准确把握现代畜牧业发展方向，坚持以龙头带动、园区化发展为牵引，科学制定畜牧业发展规划，稳定生猪产能，壮大牛羊产业，做优家禽产业，发展特色养殖，全面提升畜产品稳产保供能力，加快构建现代畜牧产业体系，着力促进农业增效、农民增收。

柳波、路培果、赵锡昌、秦胜军、梁建松、吴兵、刘颖、孔阳、程若光参加会议。②15

村民承包地有了“身份证”

我市颁发首批农村土地承包经营权不动产权证书

本报讯(记者 何晴)8月4日，在我市首批农村土地承包经营权不动产权证书颁发仪式现场，太康县大许寨镇刘化王村的8位村民拿到了期盼已久的农村土地承包经营权不动产权证书。这标志着我市农村土地承包经营权正式纳入不动产统一登记，村民承包地从此有了“身份证”。

“以后我们农民手里的土地确权证也值钱了，自己说了算，心里非常踏实。”手捧着农村土地承包经营权不动产权证书，刘化王村村民赵德亮等人激动不已。翻开产权证，上面详细记录了发包方全称、承包方代表、身份证号码、承包方式、合同代码、承包期限及土地坐落、面积等信息。

“村民有了这张证书后，首先是心里有了安全感，不用再担心‘土地流转’变成‘土地流失’，不管走到哪，土地所有权都在自己手中，这将极大推进土地流转行业快速发展，加快规模化生产和现代化农业建设进程。”市自然资源确权登记局工作人员介绍，“土地确权登记证书还可以解决承包地块面积不准、空间位置不明等问题，土地流转出去也有了凭证，而且，如果农户有资金周转需求，还可以拿着这个‘红本本’去银行申请抵押贷款。”

据了解，建立不动产统一登记制度是党中央、国务院作出的一项重要决策部署，将土地承包经营权纳入不动产统一登记是深化改革的必然要求，是维护广大农民群众切身利益的重大举措。此项工作开展以来，市自然资源和规划局与市农业农村局联合印发了《周口市承包经营权纳入不动产统一登记工作实施方案》，明确部门职责分工，建立信息共享机制，形成齐抓共管工作合力，确保此项工作高效率高质量推进。太康县作为全市农村土地承包经营权纳入不动产统一登记试点县，顺利完成了土地承包经营权历史登记数据的数据共享、转换、整合，并纳入不动产统一登记数据库统一管理，不动产统一登记与土地承包合同管理有序衔接取得了实质性成效，也为全市土地承包经营权登记颁证平稳过渡、顺利交接，提供了可复制、可借鉴经验。

“我们将进一步完善登记系统，提高颁证效率，常态化开展登记工作，切实保障群众登记需求，助力优化营商环境，促进全市乡村振兴和高质量发展。”市自然资源确权登记局相关负责人说。②2

工业领跑 智造周口

总策划 顾玉杰 王健

川汇区秦明玻璃：“智”造新动能 迈入新赛道

年产各种玻璃200万平方米
新生产线产能提升50%
从2.4米×2米提升至3米×6米

□记者 韩志刚

8月6日下午，在位于周口高新区的川汇区智能化改造示范项目——河南秦明节能玻璃有限公司生产车间，一条条智能化生产线正在高速运转，工作人员各司其职，忙于抢生产、赶订单。

河南秦明节能玻璃有限公司是一家从事节能安全玻璃、家装玻璃、艺术玻璃、特种玻璃研发生产的深加工企业。今年53岁的公司总经理

秦明玻璃在玻璃行业打拼多年，亲身感受到智能化改造给企业带来的巨大变化。

“我们公司成立于2010年，刚开始以生产普通建筑玻璃为主。”秦明玻璃说，2019年以来，公司将赛道定位在家庭、企业的室内外领域，先后引进全自动玻璃切割机、全自动上片磨边机、高效对流钢化炉、全自动无尘充气中空玻璃生产线、全自动无尘夹胶玻璃生产线以及红外线节能高压釜等现代化设备，完成从低端

普通玻璃到高端特种玻璃的迭代升级，填补了豫东区域市场空白，产品畅销全国。

今年3月，秦明玻璃又引进一条北京特能节能中空玻璃生产线。这是行业内最先进的高度自动化设备，从玻璃原片清洗、烘干、合片、充气到自动打胶密封均实现全自动化流水作业。

对于玻璃来说，面积越大，制作难度就越大。“我们原来只能生产2.4米×2米的玻璃，现在这个标准提高到3米×6米。”秦明玻璃表示，相比传统的中空玻璃生产线，新生产线产能提升50%，而且生产的中空玻璃尺寸更大、品质更高，产品广泛应用于交通场站、商场、酒店、大型办公区域等地，能够更好地满足高端家装市场和定制化门窗的市场需求，成为公司抢占市场的“拳头”产品。

不仅如此，秦明玻璃还与华为工业互联网中心等企业深入合作，引进

MES生产管理系统、ERP系统、数字化系统、精益生产系统、自动汇总、时时分析生产信息，实现每一道工序的无缝对接。秦明玻璃说，现在，工人只需要操作设备对玻璃原片进行自动上料、加工和质量管控，不仅大大降低了劳动强度和安全风险，还确保了产品质量的稳定性。

智能化生产线也给产品创新带来更广阔的空间。秦明玻璃研发的LOW-E三玻两腔玻璃、双层夹胶中空玻璃、智能调光玻璃等产品，可为家庭或单位节省40%的能源消耗，使用的客户越来越多，市场前景一片光明。

“我们的发展经历证明，传统行业经过智能化改造，同样可以华丽转身为朝阳行业，走上高质量发展之路。”秦明玻璃说，随着降本增效、提质效果不断显现，企业的核心竞争力极大提升。目前公司产品已经覆盖广东、浙江、安徽、山东、河南等地，年产各种玻璃200万平方米。①6

